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Középiskola

Vármegyénk legégetőbb, legfá­
jóbb kérdése vármegyénk székbe- j 
lyén, Ipolyságon egy középiskola 
hiánya.

Közel másfél évtizede szántja j 
ez a kérdés a mély gond baráz­
dáit szivünkön, lelkűnkön. Itthon, 
magunk közt, megtehetjük ma­
gunknak azt az arcpiritó vallo­
mást, bogy a mindenkori kormá­
nyok mostoha elbánását a le u- 
tóbbi időkig a magunk hamar 
fel lobbanó, de annál hamarább 
hamvába fuló, szalmalángos ma­
gatartása is nagy fokban idézte 
elő.

így kellett másfél évtized alt­
hoz, hogy végre a vármegye, 
Ipolyság nagyközség, és egyesek 
nagylelkű alapítványából ma ott 
állunk, bogy közel kétszázezer 
korona anyagi áldozat áll ren­
delkezésünkre a középiskola cél­
jaira.

Az előző kormányok részéről 
még platónikus jóakaratot se tud­
tunk jóformán szerezni. Eddigi 
memorandumainkat még válaszra 
se m -Itatták, és azok csak a. 
kényelmes irattári kezelés por ré­
tegei alatt pihentek.

Örvendetesen jelenthetjük, hogy 
ez időszerűit a közoktatási kor­
mány szeme végre reánk szege­
zed ött, és immár nem térhet ki 
az Ipolysági középiskola kérdé­
sének megvalósítása élői.

Bizantinus érzés nélkül mond­
hatjuk el, hogy az ügy ilyen ked­
vező fordulatát igen nagy részben 
AVilczek Frigyes gr. dr. főispán­
nak köszönhetjük, ki fő is páni elő­
deinek e kérdésben tanúsított, el­
ismerésre méltó fáradozásait kö­
vetve, szerencsés személyes kon- 
nekszióit egyesítve lelkes törek­
véseivel, a középiskola kérdését 
előreláthatólag rövid időn belül 
eredményes megoldás sikeréhez 
fogja juttatni.

Wilczek Frigyes gr. dr. főispán 
ugyanis a hó 21-én Zichy János 
gr. kultuszminiszter elé egy nagy 
küldöttséget vezetett, melynek 
élén a vármegye és Ipolyság újabb 
memorandumát átadva, a minisz­

terhez a következő beszédet in­
tézte :

Hontvármegye és Ipolyság nagy­
község képviseletében és megbí­
zásából bátorkodunk Nagyméító- 
ságod előtt megjelenni, arra kérve, 
hogy kérésünket meghallgatni, az 
iránt jóakarattal viseltetni, és azt, 
ha lehetséges, teljesíteni is ke­
gyeskedjék.

Régi óhajtása a vármegye kö­
zönségének, hogy székhelyén, 
Ipolyságon középiskola állíttassák 
fel. Melegen kívánjuk ezt nem­
csak azért, hogy tisztviselőink és 
hivatalnokaink fiaik neveltetéséről 
otthon gondoskodhassanak és az 
által amúgy is súlyos anyagi hely­
zetükben legalább egy gondtól 
szabaduljanak meg, — nemcsak 
azt rt, mert az egész közigazgatás 
és állami szolgálat érdekét látjuk 
aboen, hogy ha vármegyénk a hi­
vatalnoki karnak azon előnyt nyúj­
taná, hogy fiaikat otthon neveltet­
hessék, akkor remélhető, hogy 
mind értékesebb hivatalnoki kart 
tudunk vármegyénkbe és annak 
székhelyére megnyerni, — hanem 
és különösen azért, mert a közép­
iskola felállítása által Ipolyság 
nagyközség és általa közvetve a 
vármegye anyagi jólétének emelé­
sét reméljük elérhetni. Sőt bátran 
mondhatjuk, hogy ez a kérdés 
Ipolyság részére a lét kérdéséi je­
lenti.

Régi nemzetgazdaságiam tétel, 
hogy a mindinkább fokozódó ál­
lami és közterheket csakis úgy 
tudja a közönség elviselni, ha 
annak legalább egy része közvetve 
ismét a közönség közé visszajut.

Hontvármegye eddig mindég 
csak áldozott, és soha nem ka­
pott semmit.

A mig úgyszólván az összes 
vármegyék és vármegyei székhe­
lyek állami hozzájárulással vagy 
pedig egészen állami erőből nyer­
tek középületeket és intézményekét, 
addig Hontvármegyének eddig 
semmi sem jutott.

Az egész megye területén nincs 
katonaság elhelyezve, állami tan­
intézeteink — az elemi iskolákat

Ipolyság, junius 25.

és egy polgári leányiskolát kivéve 
nincsenek ; az egész megye terü­
letén nincs egyetlen egy állami­
lag segélyezett gyár vagy iparte­
lep. sehol egyetlen egy állami 
középület nincs, és a mi kulturá­
lis és közgazdasági intézményünk 
van, azt, büszkén mondhatjuk, ki­
zárólag saját erőnkből létesítettük 
és tartjuk fenn

Pedig ezen vármegye hazafias 
közönsége, mely soha egy haza­
fias mozgalomból nem vonta M 
magát, mely nemzetiségi határvo­
nalon fekvén, a magyarságnak 
mindég védbáslyája volt, megér­
demli az állam támogatását.

Nem tudom, túlságos szerény- 
ség. vagy pedig az élelmesség 
hiány a volt az, a minek következe­
iében a vármegye az eddigi kor­
mányoknál nem tudott saját maga 
javára semmit kieszközölni.

Ha szerénység volt, ezen eré­
nyünkről ha élelmesség hiánya 
volt, ezen hibánkról most azon­
ban le akarunk mondani és ezen­
túl az állam támogatását igénybe 
venni

Nagyméltóságodban összponto­
sul bizalmunk; mély tisztelettel 
es őszinte bizalommal kérjük 
Nagy mél lóságodat, hogy kérésün­
ket figyelembe venni és elrendelni 
kegyeskedjék hogy az Ipolyságon 
felállítandó középiskola költségéi,
— a melyre különben a telken 
kívül a megyének városnak és 
egyeseknek áldozatkészségéből 
már mintegy 200,000 korona ren­
delkezésre áll — az állami költ­
ségvetésbe beállittassanak.
Zichy János gróf miniszter át­

gondolt beszédben válaszolt, és 
minden szavának meg volt a 
maga jelentősége, súlya. Mára fő­
ispán külön felterjesztéséből is­
meri — úgymond — az ügv ál­
lását, és határozott ígéretet tesz a 
maga részéröl az iránt, hogy ezt a 
kérdést a vármegye, és Ipolyság 
óhajához képest mielőbb megoldani 
akarja. I >e arra kéri az intéző kö­
röket, hogy a kérdés megoldását 
segítsék azzal, hogy felajánl itt 
áldozatkészségükben a legszélső 
határig menjenek el.



2 június 25

I íatározott l'onnában tett Ígére­
tének jelentőségét ugyan igye­
kezett tompítani azzal a kijelen­
téssel, hogv az állam pénzügyi 
viszonyai most nem valami ró­
zsásak', de a küldöttség a minisz­
ter beszédének sorai közt kiérezte 
azt a többit, a mit nyílt fórumon, 
igv nagy nyilvánosság előtt, kife­
jezetten* el nem mondhatott.

Wilczek Frigyes gróf dr. főis­
pán ezután Molnár X iktor állam­
titkárhoz vezette a küldöttséget, 
kinek szintén jóindulatát kérte a 
középiskola számára.

Az államtitkár szintén azt a fi­
gyelemre méltó kijelentést tette, 
hogy Ipolyság, eddig a kormányok 
részéről bizony mostoha elbánás­
ban részesült, de első sorban van 
igénye arra, hogy azon városo­
kat megelőzőleg, melyek közép­
iskolát kérnek, — ő kapjon közép­
iskolát. Szintén kérte, hogy lehető 
messzemenő anyagi áldozatot hoz­
zon Ipolyság és a vármegye, és 
kijelentette, hogy tekintettel arra, 
hogy gimnáziumokkal már bőven el 
van árasztva az ország, Ipolyságnak 
nagyobb kilátásai lehetnek reáliskolára.

Küldöttség a kultuszminiszternél.

Wilczek Frigyes gr. dr. főispán e hó 21-én egy 
50 tagú küldöttséget vezetett Zichy János gróf kul­
tuszminiszter és Molnár Viktor állami tkár elé.

A küldöttség tagjai voltak Marek Károly alispáu, 
Jankovich Béla dr és Nyáry Alfonz br őrs-, képvi­
selők. Czobor László volt orsz képviselő, Les- 
tyánszky Sándor volt alispán nyug államtitkár, to­
vábbá Mcdgyessy Sándor, Donátit Szilárd. Halász 
Ferenc. Kátser Sándor, Czompó Ede, Fodor Vilmos , 
dr., Wilheim Károly, Herczegh Vineze, Vámos Béla , 
dr.. Kinszky József, Szauer Gyula, Váradi Jakab dr, j 
Sebestyén Miksa dr, Polgár Ignác, Bciczeller Lajos, 
Wagner János, Komzsik István, Podliragyal Mihály, 
Hortobágyi Ágoston s. tanfelügyelő, Surányi Nátán, 
Lengyel Jakab, Ganzéi Ármin, Kulka Miksa, Win­
ter Fülöp, Heftter Kikárd, Heffter Kálmán, Eggeu-
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koffer Lipót, Engelhardt Mihály, Kaliska Ignácz, 
Kanyó Antal, Holló József dr, Vermes József, Link 
Frigyes, Szabados Oszkár, Sipos Antal, Asbóth Jó­
zsef, Pál István, Hopfingcr János, ifj Tót Jakab Já­
nos, Gaál Mihály, és Jakab Lajos.

A küldöttség utjának eredményéről lapunk vezető 
helyén számolunk be. A szerzett tapasztalatok nyo­
mán a küldöttség igen kedvező benyomásokkal 
telt el.

Különösen jól esett a küldöttségnek az hogy Les- 
tyánszky Sánuor, a vármegye volt alispánja, nyu­
galmazott államtitkár is nagy érdeklődést tanúsított 
az ügy iránt, és maga is külön tárgyalt Molnár 
Viktor államtitkárral, kitől megtudta, hogy reálisko­
lát egész biztosan kaphatunk, gimnáziumot már nem 
szívesen álllit fel a kultuszkormány.

Egy derűs epizód is megesett. A miniszter váró­
termében van egy nagy térkép, melyen a középis­
kolákkal ellátott helyek p ros pontokkal vannak meg­
jelölve.

Herczeg Vince az államtitkárnak ezeket mondotta:
— Méltóságos uram, nem kérünk sokat, csak egy 

kicsi piros pontot arra a mappára.
- No az urak de jól megfigyeltek mindent — 

mondotta közderültség mellett az államtitkár — hát 
majd meg lesz a piros pont

Wilczek Frigyes gróf dr. azután még az alispán 
és Herczegh Vineze kíséretében a szakreferensek­
nél is járt a középiskola ügyében.

Gazdasági kiállítás

Vármegyénk törvényhatósága Selmec-Béla- 
bánya sz. kir. városok bevonásával, Hontvár- 
megyei Gazdasági Egyesület közreműködé­
sével Ipolyságon. 1910. évi szeptember hó 
24-töl október 2-ig terjedő időben általános 
közgazdasági, (ipari, kereskedelmi és gazda­
sági) megyei kiállítást rendez.

Ezen kiállítás állandó és időleges.
Az állandó kiállítás tart szept. 24-től okt. 

2-áig. Az időleges ló kiállítás szeptember 
24—25-én. Az időleges szarvasmarha kiáll, 
szept. 27—29-én. Az időleges juh, sertés, 
baromfi, méh, házinyul kiállítás október 
1—2-án.

A bejelentések a kiállítók által közvetlenül 
vagy a községi biztosok utján minélelőbb 
de legkésőbb f. évi augusztus hó 1-ig kül­
dendők a kiállítási igazgatóság címére Ipoly­
ságra. Későbbi bejelentéseket az igazgatóság 
csak kivételesen fog elfogadni.

Bejelentő-lapok, valamint a kiállításra vo­
natkozó minden felvilágosítás Ipolyságon a 
gazdasági egyesület titkári hivatalában és a 
községi biztosoknál nyerhetők.

Vármegyék országos közgyűlése.
Junius hó 29-én Budapesten találkozót adnak egy­

másnak 63 vái megye tisztviselői, hogy országos 
egyesületük évi rendes közgyűlését megtartsák és 
közös érdekli ügyeikről határozzanak. A közgyűlésen 
sok fontos kérdés kerül tárgyalás alá, úgy, hogy a 
vármegyei tisztviselők rendkívül nagy sz unban fog­
nak ez alkalommal Budapestre jönni. Az egyesület 
négy alelnöke, úgymint Somogyi István küküllöi, 
Goda Béla győri, Bornemissza László gömöri és 
Miskolczy Ferenc bihari alispánok főispánokká ne­
veztetvén ki, helyeikbe négy alclnüköt választanak. 
A kormányhoz feliratot intéz az egyesület, hogy a 
teljes nyugdíj idejét 35 évben állapítsa meg és az 
összes közszolgálati ágak alkalmazottai fizetésren­
dezése után utolsónak maradt, végre-valahára ren­
dezze. Ezt a feliratot a közgyűlésen megjelenő vár­
megyei tisztviselők testületileg fogják átnyújtani a 
kormány-elnökének és a pénzügyminiszternek. Ez a 
közgyűlés van hivatva dönteni a nyugdijpótló intéz­
mény megteremtése és 1911-ben való életbeléptelése 
nagyfonlosságu kérdésében is, alapszabály-módosj- 
tás, a szeptemberben Siófokon tartandó közigaz­
gatási konferencia előkészítése, szolgálati pragma­
tika, utiátalányok rendezése stb. szerepelnek még 
a közgyűlés gazdag tárgysorozatában, melyet a 
közgyűlést megelőző napon, junius 28-án, az igaz­
gató-tanács és nagyválasztmany fog megbeszélni és 
előkészíteni.

A vármegyei tisztviselők — az ország közigaz­
gatásának hatalmas státusa — ezen közgyűlését 
országos érdeklődés, törekvéseiket általános szim­
pátia kiséri, mert a közszolgálati ágak ezen stá­
tusának tagjai a törvények és rendeletek végre­
hajtásában az állami igazgatás közvetítésében, a 
helyi, az önkormányzati igazgatás ellátásában, a 
társadalmi tevékenység terén valóban nehéz, sú­
lyos felelősséggel járó hivatást végeznek, fontos 
hatáskört töltenek be s az alkotmány megőrzésé­
ben és védelmében is — mint ezt a közelmúlt ta­
pasztalatai is bizonyítják — elsősorban állottak 
és állanak a küzdők között. Hogy a koalíció a vár­
megyei tisztviselők státusrendezését annyi ünne­
plés kormányigéret dacára is elmulasztotta, s hogy 
az előző kormány ez irányú kész törvényjavaslata 
a Wekcrle-kabmct jószándéka dacára sem volt az

cimpression cíu coijücjc. Dóra elvei.
Irta: Vürlionyi Viktor,

jiWilde Ősz húr. J

A tenger vize fodros volt, zafirkék. . . 
A mennybolt, mint a tüzopál ugy égett. 
A duzzadt vitorlák hajónkat délnek, 
A napkeleti kékországba vitték.

A zöld Zakinthoszt és Ithaka szirtjét 
Mohón bámultam én a hajó orrán. . . 
Hó csillogott bár a Likaon ormán, 
Árkádiában virágerdö nyílt még.

Árbocra vettük vitorlánk. A révben 
Tajtékzó habok zúgtak kavarogva 
S egy leány dalolt legvégén a hajónak.

—Ha imént elhangzott szavait összegezem, 
végeredményül azon szomorú elvet kapom, 
mely szerint a házasság egyik leghaszonta­
lanabb neme a szórakozásnak, oly annyira, 
hogy azon nő, aki a házaséletet a maga 
leplezetlen valóságában ismeri, nem szán­
hatja rá magát azon végzetes lépésre, mely 
őt egész életére egy férfihoz köti . . .

Egyáltalán nem nehéz kitalálni, hogy Dóra 
kisasszony, ezen elvek hangoztatója, már túl 
van a maximális kor azon határán is, me­
lyen belül a leányok a legszebb rózsaszínű­
nek képzelik Hymen nagy fontosságú láncát. 
A fenti szavakból az is kiviláglik, hogy 
Dóra kisasszony elveit oly valaki előtt han­
goztatja, aki még, vagy már nem vehető 
komolyan. Jelen esetben a két valószínűség 
közül az elsőről van szó. mert Gedö ur még 
csak egyetemi polgár s jelenleg a második 
alapvizsga rémségeitől való félelmével van 
elfoglalva.

lyeknek megkötéséhez a nő a leányszobák­
ban szőtt ábrándokat fűzte, — tehat e ka­
tegóriába tartoznak a szerelni hásasságok is 
— azért boldogtalan, mert ezen ábrándok 
okvetlenül szétoszlanak a számitó köznapiság 
azon légkörében, mely éles ellentéteket ké­
pez, a szőtt ábrándok gondmentes, illatos 
levegőjével. Ha tovább akarnék menni, azt 
állíthatnám, hogy a legtöbb házasságot már 
keletkeztekor rontják meg erkölcseink. Elte­
kintve attól, hogy a házassággal járó kelle­
metlen fölfedezések és esetleges észlelések 
nagyon hozzájárulnak a csalódás előidézésé­
hez, sok esetben a nő vérmérséklete vagy 
azon gyakori körülmény, hogy az orfeumi 
kalandok lekoptatták a férfi szivéről a sze­
relem himporát — idézi elő a házasság 
boldogtalanságát. Most mi a házasságok 
boldogtalanságának okait is felsoroltam, pe­
dig elegendő lett volna azon statisztikai 
adatra hivatkozni, mely szerint a házasságok 
80 percentje boldogtalan . . .

S kik alkotják a hátralevő húsz pcrcent- 
nyi boldog házasságokat ?

V.vv 
íi't V

Más semmi nesz. .. Bíborban nyugvó
nap]

Vérvörös lánggal bukott a habokba, 
Amikor végre görög partra léptem!

cKoia I iát n 3íiiő.

—Eddigi okfejtése, Dóra nagysám,—vág 
közbe a jóképű jogász — még nem győzött 
meg álláspontjának, illetőleg elveinek helyes­
ségéről, mert azon megjegyzése, hogy a 
házasélet a maga meztelenségében oly ijesztő 
látvány, mely minden józan leányt a házas­
ságnak meg gondolatától is távol tart, nem 
nyert bizonyítást.

—Ha e tétel bizonyítását várja, azzal csak 
azt mutatja meg, hogy nem ismeri a házas­
ságok boldog- s boldogtalanságról szóló 
statisztikát. A házasságok azon része, me­

—Minden bizonynyal azok a házasok, kik a 
házasélethez egyáltalán nem fűztök reménye­
ket, akik minden helyzettel meg tudnak al­
kudni; nem lehetnek hűtlenek, mert nem 
voltak hűek . . . Megjegyzem természetesen, 
hogy mindkét félnek ily természetűnek kell 
lennie, mert különben a diszharmónia vagy 
a természetek esetleges ellentétessége, kész 
szerencsétlenség, (Ilyen esetben nem mond­
hatjuk, hogy végletek ölelkeznek!) E soro­
zatba tartoznak az alacsony sorhoz szokottak 
és a korlátolt elméjiiek . . .
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országgyűlés elé terjeszthető-, — mert a bankkér­
dés a helyzetet teljesen felborította s a koalíciót 
is szétrobbantotta - ez a körülmény kétszeres kö­
telességévé teszi a jelenlegi kormánynak és ország­
gyűlésnek azt, hogy a mult mulasztását helyre­
hozza és a vármegyei státusbeliek fizetését is — 
mint azt az 1904. évi X-ik törvénycikk előírja, junk- 
timot állítván föl az állami és törvényhatósági al­
kalmazottak fizetésének rendezése közt — post 
discrimina rerum tető alá hozza

Az idei sorozás.

A honvédelmi miniszter vármegyénk tör­
vényhatóságához körrendeletét intézett, a- 
melyben az idei fősorozást a július 15-től 
augusztus 31-ig terjedő időtartamra tűzi ki. 
A körlevél igy hangzik :

Minthogy remélhető, hogy a folyó 1910. 
évre kiállítandó újoncok országgy ülésileg 
meg fognak ajánltatni, felhívom a törvény- 
hatóságot, hogy az illetékes cs. és kir. had­
kiegészítési kerületi, valamint e honvédkiegé- 
szitö parancsnokságokkal egyetértőlcg újabb 
utazási és működési terveket állapilasson 
meg akként, hogy ezen tervek alapján az 
1910. évi fősorozas a folyó évi Julius 15-től 
augusztus 31-ig terjedő időtartam alatt legyen 
foganatosítható, illetve végrehajtható, meg­
jegyezvén, hogy azon sorozó járásokban, 
melyekben az aratás tapasztalat szerint ezen 
időtartamon belül szokott lefolyni a fősoro­
zás oly időpontra lesz kitűzendő, hogy az 
aratási munkák ne zavartassanak. Miután 
azonban lehetséges, hogy az újoncéi 11itás julius 
15-én még nem lesz megkezdhető, teljesen 
uj útitervek készítésének elkerülése céljából 
célszerű lesz az útiterveket ekként szerkesz­
teni, hogy a sorozást időszak tervbe vett 
első napjai minden nehézség nélkül elhagy­
hatók es a fősorozás esetleg julius 25-én is 
a terv szerint megjelölt helyen minden fenn­
akadás nélkül megkezdhető legyen, amely 
esetben a julius 15 tői 25-ig sorozásra terv 
szerint kitűzött sorozójárásokban szeptember 
első felében tartatnék meg a fősorozás és 
csupán eme sorozó járásokra készülne uj 
utazási és működési tervezet.

Meghódítottuk n levegőt. A fővárosban 
tartott repülő-verseny eredményei kétség­
telenné tették ezt. A levegő felett, mely 
eddig c-ak a madarak birodalma volt, úrrá 
lett az ember s kiterjesztette ezzel hatal­
mának körét és határait.

A mindenség elemeit következetes biz­
tonsággal igázza le és hajtja céljai szolgá­
latába a világ ura. Szívós, makacs küzde­
lem után Íme a levegő sorakozik az ember 
hatalmi céljait szolgáló elemekhez.

A metafizikai bölcselet tiltakozik ugyan 
a bibliai tanítás ellen, mely szerint az 
ember a teremtés, a világ középpontja és 
a természet egyéb része csak az ő számára, 
az ő céljainak szolgálatára van hivatva, 
— de a levegő meghódítása igazolni lát­
szik a bibliai álláspontot: a levegő is, az 
ember céljainak szolgálatára van rendelve.

A repülés a kultúra és civilizáció leg 
újabb eredménye. Ekés bizonysága annak, 
hogy a civilizáció előtt nincsenek akadá­
lyok, még a lehetetlennek látszó is lehet­
ségessé válik a kultúra tudása és akarata 
előtt.

Nem jöhet figyelembe, hogy ma, meg a 
haladás néhány kiváltságos, tűrhetetlenül 
bátor bajnoka tud csak repülni. A repülés, 
mint a civilizáció eredménye, mindnyájunk 
győzelmét, büszkeségét jelenti, mert mind­
nyájan — közvetve vagy közvetlenül — 
alkotórészei vagyunk a civilizációnak, mely 
az emberiség sok milliónyi atomjának 
öntudatlanul is összefüggő munkálkodásá­
ból rakódik le.

Bár a kivitel egyes részletei még töké­
letesítésre szorulnak, a levegő meghódítása 
immár befejezettnek mondható és nem 
késhetik soká az idő, amikor <> hódítását 
az ember ma még alig belátható, sőt alig 
elképzelhető céljaira fogja felhasználni.

Tagadhatatlan, hogy az a via tikosok leg­
szebb eredményei — a precíz felszállás, a 
kormányzás abszolút, biztonsága és a gyö­
nyörű fordulatok — sem idéznek már elő 
olyan ámulatot, és extázist bennünk, ami­
lyet a hihetetlennek gondolt csodálatos 
jelenségek felébreszteni szoktak. Mondhat­
nék, hogy ma már, jóformán csak a repü­
léssel egybekötött veszedelem nagysága és 
az aviatikusok halál veszedelmet megvető 
bátorsága kell különösebb csodálkozást és 
érdeklődést. Az a körülmény, hogy az 
emb repülésének gondolalát szinte mer/- 
szoki • , bizonyltja legjobban, hogy már 
meggyőződéssé érlelődött ti tudat, misze­
rint az ifjabb nemzedék minden bizonnyal 
tanúja lesz annak, hogy az ember repü­
lése tökéletessé és ennek folytán általá­
nossá válik.

Viktor.

— Belőlem ez utóbbi foknál fogva ilyenfor­
mán boldog férj lesz!

—Az én végleges elhatározásomat —foly­
tatja Dóra — egyrészt az érlelte meg, hogy 
nem vagyok oly sorshoz szokva, mely meg­
tanított volna a teljes igénytelenségre, más­
részt pedig, hogy sokkal jobban ismerem a 
férfiakat, semhogy egyet is képeinek tartanék 
arra, hogy méltányolná neje önfeláldozását 
— mert azt csak elismeri, hogy a házasság­
hoz a nő részéről önfeláldozás kell — s 
egyedül az ö boldogulására élne. Mindebből 
pedig csak azt a következtetést vonhatjuk le, 
ltogy a un azért vau a világon, hogy szen­
vedjen, a férfi pedig azért, ltogy elszenved­
ek • • •

— Oly iszonyúnak tartja a házaséletet, hogy 
a vénleányságot inkább választja ?

— Határozottan! Mert igy legalább meg van 
a teljes szabadságom s nem kell megszok­
nom a férfiak önkényét. Szabad vagyok 
mint a madár.

E szavak után hátradőlt hintaszékében s 
egyedül a nők sajátját képező szimuláló te­
hetséggel oly a hátságot erőltetett arcába, a 
milyet kéjes gondolatok nyomán érzünk 
csak . . . szive pedig tele volt keserűséggel 
és a fölötti fájdalommal, hogy fiatalságának 
évei anélkül röppentek el feje fölött, hogy 
főkötő alá jutott volna. Hervad már . . .

* **
Ha szépen csoportosított szavait jól értet­

tem, azt fejezte ki velük, hogy csak a nő 
adhatja meg az. otthonnak azt a derűs fényt, 
melyet a családi tűzhely melegének szokás 
nevezni, vagyis : csak a nőkön múlik, váj­

jon a házasság boldog-e vagy boldogtalan.
— Azt hiszem, hogy senki sem tulajdonítja 

a szavakot ugyanazon Dóra kisasszonynak, 
aki az előbb — a főúti látogatás ól t egy 
óra telt el — oly hevesen érvelt a házasé­
let ellen s akinek megváltozhatatlan elhatá­
rozása, hogy vén leány marad. Pedig ezen 
elvek hangoztatója is Dóra kisasszony, csak 
a médiumban van a külömbség. Gedő ur 
helyén ugyanis a jó parti gyanánt emlege­
ted földbirtokos Botoss ül. deresedé hajjal s 
seszinü bajusszal.

— Egyoldalú fejtegetéseinek bizonyítására 
igazán kiváncsi vagyok - mondja érdeklő­
déssel Botoss.

—A nő finom lelke válaszolja Dóra -- 
oly gazdag költészet, mely a legridegebb 
férfi gondolkodását, szivét, sőt egész életét 
bearanyozni képes. A nő gyöngéd érzelmei 
s édes bizalmassága elegendő a családi bol­
dogság biztosításához, mert a legprőzaibb 
férfi kedves, vidám lel kü asszony oldalán 
platonikus gondolkozásuvá válik.

— Milyen eszközökkel gondolja nagysád el­
érhetőnek ezen fényes sikert ?

- A vig kedély mellett főleg a szeretet kü- 
lűmböző nyilvánításával s az asszonyt hír­
fáiig azon ezer meg ezer megnevezhetetlen 
apró fogásával, melyek a férfinak mindig 
újat, meg újat nyújtanak s nem engedik, 
hogy a férj a családi élet örömeinek meg­
szokása folytán, változatosság után nézzen. 
—Eszerint ön a férfi részéről elkövetett há­
zasságtörést is a nő hibájának tulajdonítja ? 
—Minden bizonnyal! Mert amint előbb em- 
litém, a gondos feleségnek kell annyira le­
leményesnek lennie, hogy férjének érdeklő-
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Áz brvasszovetseg közgyűlésé.

E hó 17 én tartotta meg a Hontmegyei 
Orvosszövetség évi rendes közgyűlését Kovács 
S. Endre dr. szövetségi elnök vezetése mel­
let.

A fontos tárgysorra való tekintette! majd­
nem valamennyi vidéki orvos megjelent a 
gyűlésen.

Hámos Aladár dr. titkár jelentésében első 
sorban az elnököt üdvözölte ujabbi királyi 
kitüntetése alkalmából a szövetség nevében, 
a melynek most volt csak a kitüntetés óta 
alkalma, hogy testületileg gratuláljon.

Azután áttért a titkár a gyűlés legfonto­
sabb tárgyára, a betegpénztár ügy referálá­
sára, a melyhez majdnem az összes jelen­
voltak hozzászóltak. Behaló eszmecsere, 
után a gyűlés a következő határozatot 
hozta :

1. A pénztárral csak a szövetség tárgyal­
hat és nem kiilön-külön az egyes orvosok.

2. A szövetségi tagok egyenkint beadják 
az elnökséghez fix fizetésre való igényeiket, 
a melynek alapján a szövetség felveszi a 
tárgyalásokat a pénztárral.

3. A szövetség eltiltja tagjait a pénztár 
szolgálati pragmatikájának elfogadásától, va­
lamint megtiltja tagjainak az uj pénztári 
orvosi egyesületbe való belépését

4. Pénztári orvosi fegyelmi ügyekben ra­
gaszkodik althoz, hogy a fegyelmi választ­
mány elnöke a szövetség elnöke legyen.

A közgyűlés második fontos tárgya az 
élelmezési és járványtörvény tervezet feletti 
vita leit volna, de ezt a közgyűlés a tárgy 
fontosságára való tekintettel egy legközelebb 
tartandó rendkívüli közgyűlésre tartotta fenn.

Azután Sáska Dezső dr. felemlítette, hogy 
egy fővárosi lapban meghurcoltak és orvosi 
működését helytelen és szándékosan elferdí­
tett világításba helyezték. Ö terjedelmes je­
lentést lett a vármegye alispánjához és 

I fegyelmi vizsgálatot kért maga ellen.
A közgyűlés hleveslöleg vette tudomásul. 

Sáska Dezső dr. abbeli ténykedését,hogy nem 
: kezdett hírlapi polémiát hanem mindjárt 
I felettes hatóságához fordult.

A pénztári jelentést a szövetségi pénztár—
I nők Rajner Géza dr. terjesztette elő a köz­

gyűlés azt jóváhagyólag tudomásul vette, és 
neki, valamint a titkárnak buzgó működésü­
kért köszönetéi szavazott.

dését állandóan fönntartsa, sőt folyton fo­
kozza. Éhez ismét számos eszköze van, 
melyeknek mindegyike élénken fejezi ki fér­
je iránt érzett szeretetét s melyek között 
nem foglal el utolsó helyet az Ízléses öltöz­
ködés es a jó konyha.

•—A feleséget határozottan jól rajzolta meg 
. . . hát a férfit milyennek színezte ki ?
—A férfiben csak szemernyi belátásnak kel 

j lennie, mertha a szerelem játszik zongorán 
akkor mellékes, hogy mit énekelünk ; ilyen 
zenekiséret mellett minden dallá válik. . .

I Még egy kelléknek kell meglenni a férfiban: 
legalább olyan idős legyen, mint ön. Min­
dig helytelenítettem a fiatalemberek korai 
nősülését, azon szempontból, mert ők a vál­
tozatosság elvének gyakorlása közben nem 
tanulhattak meg az asszony! hűség becs il­
lését.
-Oly annyira elragadott az ön által ily szé­

pen rajzolt házasélet képe, hogy vén fejjel 
is rá tudnám magam szánni. . . de hol la­
tok én ilyen asszonyt ?

— Én tudnék egyet!
Dóra csintalanul hátravetette magát a már 

említett karósszékben úgy, hogy selyem ha 
risnyás lábának körvonalai ingerlőén pillan­
tottak elő. . . szive pedig tele volt boldog 
megelégedéssel afölött, hogy a magára eről­
tetett hamis elvek ily pompás Itatást gya­
koroltak ; biztosra vette ugyanis, hogy ho­
rogra akadt.

** *
Néhány nappal ezután könnyen érthető 

meglepetéssel olvastam azon hirt, hogy Dóra 
kisasszony — egy gyárvezetővel megszökött.
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A gyűlés után közös ebédhez ültek az 
orvosok a Pannóniában, a hol kedélyes han­
gulatban a késő délutáni órákig voltak együtt.

A közigazgatás köréből. Wilcsek Frigyes gr dr 
főispán Sartorius István báli szolgabirót és'Rácz P.d 
jp lysiigi tb. szolgabirót hasonló in nőségben a köz- 
szolgilat érdekében kőlcsőnöseiigátlielye -.te.

— Képviselőink és a H. G. E. A Hont-
megyei Gazdasági Egyesület igazgató választ­
mánya legutóbbi ülésén Ivánka István elnök 
következőkben emlékezett meg a képviselő- 
választásokról :

Kellemesen érint, hogy az igazgató választ­
mány két tagja is bekerült az uj képviselő 
házba. Jankovich Béla dr. és Nyáry Alfonz 
báró.

Mikor azonban ez alkalomból őket szíve­
sen üdvözlöm felhívom egyúttal, hogy habár 
a képviselők a törvényhozásba az ország ál­
talános érdekei szolgálatára hivatnak is, igaz 
agrár voltukat azért ott se tagadják meg, 
mert ők maguk is tudhatják, hogy Magyar- 
országon az összes többi osztályok boldogu­
lása a földmivelés fejlesztése és felvirágoz­
tatásától függ.

Elvárjuk tehát tőlük, hogy mint gazdák az 
országos agrár programot alapján állva jogos 
érdekeinknek mindenkor bátor szószólói lesz­
nek.

De érzékeny veszteség is ért e választásban 
a miről szomorún kell megemlékeznem. Egy­
letünk kél kiváló tagja maradt ki a házból.

Ivánka Oszkár nem keresett mandátumot, 
Czobor Lászlót pedig hálátlan kerületében a j 
nemzeti ellenállás egyik leghirhedtebb alakja 
(a nemzetiségi elemekkel összefogva) buktatta 
ki a képviselő házból.

Mikor e súlyos veszteség feletti sajnálko­
zásunknak adok kifejezést indítványozom, 
kérjük föl egyletünk e két kiváltó tagját, 
hogy azért támogatásukat, tevékenységüket 
meg ne tagadják az egylettől, mely irántuk 
továbbra is teljes bizalommal és elismeréssel 
viseltetik.

Az igazgató választmány elnök indítványát 
egyhangú lelkesedéssel el fogadta.

— Kinevezés. A ki rály.Czobor Gyula dr., buziás 
fürdői köralapitványi kir. aliigyésznek, ki Ipo’ysá- 
gon pár év előtt mint ügyvédjelölt kezdte meg pá­
lyáját, s aki szimpatikus egyéniségével sokak rokon- 
szenvét kiérdemel te—a közalapítványi ügyészi címet 
cs jelleget adományozta.

— Elgázolta a vonat. Nagymaros­
ról jelentik : Szerdán délután a nagymarosi 
vasúti állomáson az átutazó király fogadá­
sára összegyűlt közönségnek megdöbbentő 
látványban volt része.

A király udvari vonata félhat óra után 
érkezett Nagymarosra. A perronon ott volt 
az egész iáin és persze a nyaraló közön­
ség is kivonult. A Buck között a diszőr- 
séget Galgúczy György csendőrtizedes, 
teljesítette. Még négy csendőr Galambos 
őrmester vezete.se alatt az állomás előtt 
állott. Pontos időre szaladt be az udvari 
vonat, a közönség harsányan éljenzett és 
a király meg is jelent az udvari kocsi 
ablakánál. Alighogy megindult az udvari 
vonat, közeledett a pesti személyvonat a 
mely 5.20 perekor indul és (5.41 perckor 
érkezik Nagymarosra. A másik vágányon 
pedig egy hosszú tebervonat ment lassan 
Vác fele. A közönség még éljenzett, ami­
kor egyszerre mindenkinek torkára fagyott 
a szó.

Galgóczy tizedes az érkező és indu’ó 
vonatok füstjéb n még mindig tisztel­
gésre emelt jobbkézzel hátrafelé lépett. 
Ekkor valamelyik vonat kocsija elkapta 
Werndl puskájának szuronyát. Úgy lát­

szott, hogy az udvari vonat gyorsvonat- 
sebességire I szaladó utolsó kocsija volt. A 
csendőr megcsúszott, még keltőt lépett 
hátra, aztán megbotlott a sínekben és az 
induló személyvonat elé esett. A mozdony 
kerekei a fején robogtak át. Mire a vonat 
eltűnt 1 egy fejnélküli hulla feküdt a síne­
ken. A mozdony leszel te a szerencsétlen 
ember fejéi. Valóságos pánik tört ki a 
perronon. Mindenki a sínek tele szaladt, 
ahol nagy vértócsában feküdt Galgóczy 
holtteste.

Galambos őrmester ős a többi csendőrök 
emelték fal a porból bajtársukat és a 
nagymarosi hullaházba vitték.

— Halálozás Gerhartd Gusztáv udvari tanácsos 
a kassa-oderbergi vasú1, s a gy.ir-sopron-eberfurti 
vasút, valamint számos helyi érdekli vasút elnöke e 
hó 23-án szivszélhüdésben Budapesten meghalt. A 
magyar vasutügynek egy elsőrangú szakembere volt, 
ki a hivatalnoki karrier legutolsó fokán kezdte meg 
pályafutását, s végtelen munkabírásával, rendkívüli 
szakképzettségével emelkedett magas állásába. Halá­
lát felesége született Thuránszky Bertán és két leá­
nyán kívül nagy és előkelő rokonság köztük lhu- 
ránszky Zoltán Ipolysági ügyvéd és Thuránszky Béla 
kistompai körjegyzők gyászolják

— Uj gazdasági tudósító. A földmivelésügyi 
minister vármegyénk korponai járására Kacséra Ven­
cel dömeházi lakost a gazdasági tudósítói tiszttel 
bízta meg

■—Gyilkos villám. Goldfusz Mihály béla- 
bányai földbirtokos 1.6 éves Erzsi nevű leá­
nyát, midőn atyja mezőn dolgozó munkásai 
utánnézni ment, útközben nagy zivatar lepte 
meg, egy villáin a nyitott esernyőjébe csa­
pott bele, és a szegény teremtést agyonsuj- 
totta. Megható volt a temetése. A sírnál Ba­
logh Laci húzta el szivbemarkolóan az el­
hunyt kedves nótáját: „Felednélek, feledné­
lek . .

— A munkásbiztositó pénztár gyűlése. Az 
Ipolysági munkásbiztositó pénztár e hó 18-án tartotta 
rendes havi gyűlését, melyen folyó ügyek kerültek 
napirendre.

— Jánossi Aladár Ipolyságon A szabad­
kai Ilaverdti-féle gyilkosság főhőse e hét 
elején Ipolyságon fordult tneg. A Pesti 
Hírlapi mai száma szerint letartóztatásakor 
ezeket vallotta:

— A rendőrség kérdésére kijelen­
tem, hogy az a Jánosi Aladár vagyok, 
akit a szegedi esküdtszék fölmentett a 
Havorda Boldizsámé-féle gyilkosság 
vádja alól. Ki vagyok ugyan tiltva a 
főváros területéről, de kötelességemnek 
tartottam, hogy ennek dacára jelent­
kezzem a rendőrségen. Ipolyságon vol­
tam, amikor a Curia megsemmisítő 
Ítéletének hire odaérkezett. A családra, 
való tekintettel nem árulhatom el, hogy 
kiknek vendége róttam Ipolyságon. A meg­
semmisítő határozat nyomban azt a 
gondolatot ébresztette bennem, hogy 
tanácsosabb lesz önként jelentkezni, 
mint bevárni a körözést, ami azután 
sok lierce hurcával jár. Ezért Ipoly­
ságról tegnap átmentem Vácra s on­
nan beutaztam a fővárosba. A pálya­
udvaron felismertek a rendőrök és be­
hoztak ide.
Ugyancsak a Budapest, mai száma sze­

rint vallomásában ezek fordulnak elő :
Amikor Budapestről kitiltottak, so­

káig kóborokon éhesen és állást ke­
restem. így eljutottam Ilontmegyébe, 
ahol egy nagi, község jegyzője meg­
szánt és mint segéd,jegyzőt alkalmazott. 
Arra kért csak, hogy a községben ne 
használjam a nevein. Mdrjdssg dános 
néven él'em három hét óla a község­
ben, amelynek nevét nem mondom

meg, nehogy kellemetlensége legyen 
annak az áldott embernek, aki kényé 
rét adott. Itt olvastam tegnap reggel 
a Kúria döntését Mondhatom, hogy 
vegyes érzelmeket keltett bennem. A 
fölmentés után el voltam készülve 
arra, hogy ezt az ítéletet megsemmi­
síti a Kúria. Leszámoltam magammal 
és a legrosszabb sorsra is elkészül­
tem. Nyomban csomagoltam és dél­
ben vonatra ültem. Az volt a szándé­
kom, hogy Dccsy Géza dr. ügyvédet 
fölkeresem és tanácsot kérek tőle, azu­
tán jelentkezem a fökapitányságo De 
a pályaudvaron elfogták.
— Bezárt ovoda. A báti járás főszolgabirája a 

báti óvodának bárányhimlö járvány miatt junius hó 
1-töl junius hó 24-ig való bezárását rendelte el.

— A yyüyyi f/yóf/yfürdő megnyi­
tása. A gyügyi szabad gyógy fürdő ün­
nepi megnyitása Julius hó 3-án lesz. Fü­
rödni azonban kedvező időben már most 
is bármikor lehet

■ Könnyű névmagyarosítás Az Országos Magyar 
Szövetség elhatározta, hogy működését a névmagya­
rosítás díjtalan közvetítésére és kieszközölésére ki­
terjeszti. A bélyegkiadások viselésére képtelen sze ■ 
génysorsuaknak abbeli költségeit a szövetség, általa 
önkéntes adományokból alapítandó és a szövetség 
vagyonától elkülönített, valamely pénzintézet által ke­
zelendő névmagyarosítás! alapból fedezni. Miután a 
belügyminiszter a szövi tségszabályainak ilyen ir.myu 
módosítását jóváhagyta, a szövetség kéri a nagy kö­
zönséget, hogy a szövetségnek díjtalan szolgálatait 
minél tömegesebben vegyék igénybe a névmagyaro­
sítás! ügyekben forduljanak a szövetség központi iro­
dájához (Budapest, Vili, Muzeum-körut 10.)

— ’Nagylelkű alapítvány. Beszterce­
bányán, mint tudósítónk Írja hepciy János 
tun feltúr velőt, volt 48-as huszár hadnagyot 
e hó 20-án temették el. Végrendeletében 
százhatvanezer koronás alapítványt lett. es 
a b\ M. K. E. gondozására bízta Az ala­
pítvány kamatait az általa cl készített ter­
vezet szerint Nyitni, Bars és Hont inegyék 
magyarosítására kell fordítani, hediivjuk 
a „LA M. K. E Hontmegyci Választmá­
nyának “ figyelmét, bogy a mennyiben a 
hír a valóságnak megfelel, fordítson arra 
gondot, hogy a nemes alapító intenciójá­
hoz képest az ■alapítványból a megfelelő 
összeg tényleg llontvármegye magyarosí­
tására fordít üssék. Különösen szükségünk 
van ily hazaíias alapítványra akkor, mikor 
a pánszláv hidra újabban vármegyénkben 
ismét kezdi l'e ütni undok fejét.

__A vártneyye fehérlapja. Hivata­
los orvosi jelentés szerint az elmúlt héten 
vártnegyén kben heveny-rag.ílyos bt> tegség 
nem fordult elő.

— Követeljünk mindenütt budafoki 
je. M. /(. E. yy ajtót!

— Kerti mniatsáf/. Az „Iparos Kör“ 
július J-án tartja Asboth-ker helyiségé­
ben táncmulatságát.

VJ- yvadomány. Hóiba Gyula az Iparos Kör­
könyvet adományozott, melyért ez utón 

ciuiid köszönetét a vezetőség.
— Harctéri (gyakorlatok Ifontban. 

A „Honvéd, Luduvika Akadémia“ növendé­
kei a folyó évi harc és harctéri gyakor­
latok folyamán vármegyénkben is meg­
fordulnak. Ipolyságon jtiiius 13-tói 15-ig 
tartózkodnak, Vámusmikoláii ezt megelő­
zőleg július 12 én éjjeleznek. Ipolyságról 
július hó 1 (5 án reggel induló .k Lévára, 
menet közben Szánton illetve Hévmagya- 
radon szab ultáborbaii pihenőt tartanak. 
Az e őre látható létszám : I tábornok, 2 
törzstiszt, 14 főtiszt, 220 akadémikus 104 
főlogénység (52 ló és 3 járniii.

Minden valódi doboz 25 dvbot tartalmaz 
Minden tablettán rajta van e két szó

Vissza a hamisítványokkal, mert kártékonyak

Szereti egészségét ?
Ki ne tudná, hogy utolérhctetlenül legjobb hashajtó 

a világhírű
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Minden valódi doboz 25 drbot tartalmaz
Minden tablettán rajta van e két szó

11 iMOk'Utr.j»: Vissza a hamisítványokkal, mert kártékonyak 
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junius 25.

— Az öreykatonákat visszatartják 
A hadügyminiszter arra való tokintettel, 
hogy nálunk a szokásos időszakban az idén 
nem sorozhatnak, elrendelte, hogy az 1907- 
ben sorozott korosztály 1910. ducember- 
-31-ig benntartassék, a ki nem képezett pót- 
tartalékosok 1910. évi októberben brhivas- 
sanak s kiképeztetésük után szolgálat 
ban tartas-anak, hogy a decemberben sza­
badságolandó kát pótolják. Az októberben 
kiszolgált katonák szabadságolása tehát 
csak december 1-én veszi kezdetét.

— Gyügyi gyógyvíz. A magyar termé­
szetes ásványvizek között jelentékeny helyet 
foglal el a gyügyi gyógy és borviz. Ezen na­
gyon értékes alkalikus sulfatos viz kitűnő 
hatású : emésztési zavarok, gyomorsavanyuság, 
gyomorégés és elhizottságnál, első sorban 
azonban bélrenyheségnél, mint kiváló Carmi- 
nativum szerepel. A benne előforduló a 1 ká­
bák nijálka oldatként hatnak a légző szervek 
hurutjainál és a dús lithium tartalom vese 
hajóknál van igen jó hatással.Kapható Ipoly­
ságon Mangold Mór utódánál. Vidéki meg­
rendelések Kútkezelő.ég Gyügyre intézendők.

— Vadakat legmagasabb napi áron 
veszlvots Andorfiiszerés csemege kereskedő 
Ipolyságon. A polgári leány iskolával szem­
ben.

IRODALOM ES ZENE
Nincs többé holtidény. Soha több igaz­

sággal nem lehetett azt mondani, mint az 
idén, mikor nálunk az uj parlamenttel uj 
politikai harcok veszik kezdetüket epen jú­
liusban. Nincs tehát intelligens ember' aki 
az újságolvasást most mellőzhetné. Épen 
azért hívjuk fel t. olvasóközönségünk figyel­
mét a legelterjedtebb magyar napilapra, a 
Pesti Hírlapra, melynek fő-erőssége, hogy 
pártokon kívül és felül állván, szigorú ellen­
őrzést és igazságos kritikát gyakorolhat 
mindennel és mindenkivel szemben. Ennek 
köszönheti a magyar sajtóban páratlanul 
álló nagy népszerűségét. Mint a lap kiadó- 
hivatala minket értesít, a cikkírók es tárca­
írók jeles gáidáját uj munkatársakkal sike­
rült szaporítani, úgy hogy a Pesti Hírlap 
munkatársai ma: Eötvös Károly, Abonyi 
Árpád, Molnár Ferenc, Heltai Jenő, Porzsolt 
Kálmán, Murai Károly, Szomaházy István, 
Lux Terka, Csergő Hugó, Gébért Oszkár, 
Mezei Ernő, Kéry Pál, Tömörkény István, 
Váradi Antal, Diplomata, gr. Vay Sándor, 
Bokor Malvin, Alba Nevis, Béldi Izor, b. 
Malkomes Béla, K. Simó Peren ez, Lamperth 
Géza, Lasz Samu, Szász Zoltán, Szabóné 
Nogáll Janka, Ráskai Ferenc, Seress Imre, 
Garai Ferenc, Guthy Imre, Fehcri Armand, 
Kemény Ferenc, Várady József, Herceg Béla 
Pálmai Henrik, Szegő Bein, Pártos Bence, 
Baba Vilmos, Katona Béla, Kanizsay Ferenc, 
Sclunittely József, (helyettes szerkesztő). Va­
lóban o ty névsor, melvlyel egy más lap sem 
dicseked hetik. S a Pesti Hírlap azonfelül, 
hogy a legjobb és legbővebb tartalmat 
nyújtja olvasóinak, még külön kedvezmé­
nyekkel is szolgál előfizetőinek : naptárral és 
divatlappal. A Pesti Hírlap minden előfize­
tője karácsonyi ajándékul kapja a Pesti Hír­
lap nagy képes naptárát és kedveznienyes 
áron rendelheti meg a Divat-Szalon emui 
pompás képes divatlapot, gazdag szépít odaí­
rni tartalommal. S bár napról-napra a leg­
bővebb tartalommal, minden más napilapot

Pest
korona 40 fill 
Divat Salon naj

H 0 N T

felülmúló terjedelemben jelenik meg, a ■ u3.,
Hírlap ára egy hóra csak 2 
negyedévre 7 korona cs a

együtt negyedévre 9 korona. Az előfizetést 
legcélszerűbb postautalványon a kiadóhiva­
talhoz címezni: Budapest, Váci-körut 78.

— DOmötAi' íiym-iil, A
hírneves mackó befejezte utazását s most nya­
ralni megy. Nyaralását már készül is In trcíl-hétre 
megírni a Jő Pajtái- olvasói számára .-ebük Zsig­
mondi, a lap szerkesztője. Sebő : Zsiginond és Be­
nedek Elek kitűnő, kedves gy ‘vmeklapja ezenkí­
vül közli még legujjabh számában Lamperth Géza 
versét, Nászai Elza. megható elbeszélését. Elek 
nagyapó meséjét, tierlócy Géza bájos rajzát, He­
vesi Jőzsef cikkét arról, bogy mikép j átszottak 
régi időben a gyerekek, tréfás történetet a szap­
panbuborékról, Rákosi Viktor regényét, a szer­
kesztői izeneteket és rejtvényeket. A jó Pajtás-t 
a Franki Ín-Társulat adja ki; előfizetési ára ne­
gyedévre 2 korona 50 fillér, félévre 5 kor egész 
évre KJ orona Egyes szám ára. 20 fillér. Előfize­
téseket elfogad s kívánatra mutatványszámokat 
küld a „Jó Pajtás“ kiadóhivatala (Budapest, IV. 
Egyetem u. 4.)

— A ..Vasárnapi Újság“ junius 26-iki 
száma a múlt napolt nevezetességeit mu­
tatja be képekben: Auguszta főhercegnő 
és .József főherceg felszállását a repülőgé­
pen, a krassó-szörény-megyei árvizet stb. 
Egy érdekesen összeállított képcsoport a 
nevezetesebb magyar politikai szónokok 
gesztusait mutatja be beszéd közben, egy 
másik Budapest nevezetesebb épülő uj há­
zait. Szépirodalmi olvasmányok: Zsoldos 
László uj regénye, Balázs Béla és Balta 
Ignác versei, Sziits Dezső elbeszélése, 
Anthony Hope angol regénye. Egyéb köz­
lemények : Grólt István cikke (képekkel) a 
régi magyar Szent László falfestmények­
ről, Alexander Berlint tárcacikke a kaba­
réról, képek Csáky Károly gróf váci püs­
pök jubileumáról, a R mer Flóris emlék­
táblájáról, a bécsi regatta magyar győz­
teseiről , az uj államtitkárok stb. arcképei, 
tárcacikk a hétről s a rendes heti rova­
tok : Irodalom és művészet, sakkjáték stb.
— A „Vasárnapi Újság“ előfizetési ára 
negyedévre négy kor. a „Világ krónikái­
val együtt IIégy korona HO fill. Megren­
delhető a „Vasárnapi Újság1" kiadóhivata­
lában (Budapest, IV. kér., Egyetem utca 4. 
szám.) Ugyanitt megrendelhető a „Képes 
Néplap“ a legolcsóbb újság a magyar nép 
számára, félévre két korona 40 fillér.

— A magyar újságírás szenzációja! A nap
a magyar közönség legkedveltebb lapja! A 
48-as eszmény és a magyar nemzeti tö­
rekvések egyetlen bü és kérlel hetei len szó­
szólója. Főszerkesztő : Braun Sándor. Fele 
lős szerkesztő : Hacsak Géza. Naponkint 
155. 000 példány 1 11gy szám 2 krajcár. A 
Nap előfizetési ára . Egy évre 16 K., fél 
évre 8 K.. negyedévre 4 K , egy hónapra 
1 K. 40 fillér. '

— Fidibusz! A legkitűnőbb magyar elő­
lap. Páratlan népszerűség. Remek szöveg, 
pompás képek ! Mesésen olcsó! Egy szám 
6 krajcár. A Fidibusz előfizetési ára : Egész 
évre 6 K. félévre 8 K., negyedévre 1 K, 
50 fillér, egy hónapra 50 fillér, Mutat- 

I vány számokat küld a kiadóhivatal : Buda­
pest, Rökk Szilárd-utca 9.

— Diszk"**'?ina kaphatók a Fidibusz ed­
dig megje.iMit 1905 ti., 1907., 1908. és
1909 es évfolyama összesen 16 koronáért. 
Egy-egy évfolyam 5 korona. Megrendel­
hető a Fidibusz kiadóhivatalában, Buda- 
dapóst, Rökk Szilárd-u. 9.

Tabáni mocsarak
Néhány év előtt azon kérelemmel fordultunk a 

v rmegye alispánjához, hogy az építkezések, illetve 
utca rendezéseknél felmaradó föld és kőtörmeléknek 
a Tabán városrész feltörésére illetve árvizveszede- 
lcmlől való megvédésére ford tassék. Ezt a főszol­
gabíró ur előrendelte, ment is egy darabig, de 
már abba maradt. — Pedig ránk is gondolhatnának 
város atyáink, a kik minden évben ki vagyunk téve 
az árvizveszedelemnek. Ha az elöljáróság nem gon­
dol ránk, kikhez folyamodjunk mi szegény földhöz 
ragadt napszámosok ? — A tavaszi árvíz pocsolyái 
is oly bűzt terjesztenek, hogy csoda, hogy még 
valami járvány ki nem ütött.

Több tabáni lakos.

Az Asztalos gödör.
Vármegyénk alispánja az Ipolysági já­

rás főszolgabíróját még múlt 1907. évben, 
felhívta, hogy az Ipoly folyó úgy nevezett 
„Asztalos gödör részében a fürdést tiltsa 
el s ott egy „Tilalomtábla“íelálliiása iránt 
intézkedjék. — A tilalomtábla fel is ál li­
la! ott még azon évben, de m i inár annak 
in om t sincs — a fürdés is vígan folyik. 
Pedig köztudomású az, hogy ott a fürdés 
életveszólylyel jár, — minden évben egy 
két áldozatot követel. Úgy látszik a tila­
lom már feledé.'be ment, pedig jó volna 
az eiővígyázat, nehogy ismét történjék 
valami szerencsétlenség.
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11 mák a Sirán „iloche“-ra utalva?
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1. A kik hosszú időn keresztül köhögés bántal- 
maiban szenvednek.
Mindazok, kik üdült gégehurutban szenvednek.

8. Asztmában szenvedők 'ónyeges könnyohbiilést 
éreznek már rövid használat után.

4. Slirof iilás, mirigyduzzadásos, szem- os orrkatar- 
rusos gyermekeknek lonios szere a Siiolin 
,,Roe.be“.
A táplálkozást nagyban elősegíti.
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Egészségtelen szódavíz.
Naponta halljuk a közönség panaszát a szódavíz 

ellen, melyet nemcsak hogy piszkos üvegekben hoz­
nak forgalomba, de olyan szódavizet szállítanak az 
italmérési üzletekbe, a melyet egészségtelen vízből 
gyártanak. Ajánlanánk, hogy vegyenek ebből mintát 
és vizsgáltassa meg a hatóság és a forgalomba 
hozók eilen a legszigorúbban járjon el. Egyúttal el­
lenőriztesse a helyszínen a gyártást.

N Y I L T T E R.
(E rovat közleményeiért nem felel a szerkesztő.)

iát, 1910. június 18.
Tisztelt Szerkesztő Ur!

Kórom alábbi soraim közlését 
jóban :

A Nógrádi és Ilonti Híradó f. é. junius 
lo-ikén me Jelent számában „Rudimy Béla 
becsületsért ősi perei“ cint alatt közölt. Iliire 
vonatkozólag a következőket jegyzem meg:

In Rudnay Béla ur ö méltóságát két év 
óta képviselem mint ügyvéd peres és pe- 
renkivüli ügyekben. A (Jzumpó Ede vár- 
menyei tb. főjegyző ur ellen mditott és e 
hó ÍB-ikán az ipoly-sági kir. járásbíróság­
nál letárgyalt büntető ügyben is engem 
bízott meg képviseletével. Hogy a tárgya­
lást nem személyesen láttam el, annak 
egyedüli oka az, hogy junius 18 lkán — 
egyébként lévén el fogj ilv.i — nem me­
hettem Ipolyságra, miért is a tárgyaláson 
való helyettesítésemmel állandó helyette­
semet Holló József dr. Ipolysági ügyvéd 
urat bíztam meg. 11 >lló (ír. miután ugyan­
ezen ügyben, mint ügyészségi megbízott 
szerepeik tlem helyettesíthetett engem, 
minél fogva Vámos Béla 1 ír. ügyvéd ur­
nák adta át az ügyet, ki a tárgyalást hoz- 

leveíc szerint el js látta.zaia

jbVjy- Rór-a:

* - brv^1,.. „ éMoP
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Ai a 4 kciuna.

Csakiseredeti csomago­
lású Sirolin „Roche“-t 
kérj mi, minden után­
zatot vagy pótkészit- 
ményt kérünk a legha­
tározottabban vissza­

utasít nni.

F. Hoffmann- 
La Roche & Co.,

Basel (Svájcz), 
Greiizach (Németor­

szág).
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Ismétlem, hogy Holló dr. kollegám' — 

a mint ő azt nekem irta, a Czompó Ede 
elleni büntető ügy letárgyalásával azért 
bízta meg Vámos Béla árt, mert ő mint 
ügyészségi megbízott ez ügyben a közvá­
dat képviselte, tehát nem. vállalhatta a 
magánvádló képviseletét. Hogy nem Rud­
nay Béla személye zsenirozta őt, azt iga­
zolja azon körülmény, hogy ő már sok 
olyan ügyben helyettesitett engem, mely­
ben én 1 tudnay Béla urat képviseltein.

Megerősít íeltjeyésemben azqp körülmény 
is, hogy Holló József dr. — ámbár én ezen 
ügyben való helyettesitésemmel mar ré­
gebben megbíztam őt, sőt azóta már sze­
mélyesen is találkoztam vele — nekem 
említést sem tett arról, hogy a Rudnay — 
Czompó ügyben való eljárás neki kelle­
metlen lenne.

Magamról csak annyit kívánok megje­
gyezni, hogy ón kitüntetésnek veszem azt, 
hu Rudnay Béla ur, — kit én Magyaror­
szág tiszteletre legméltóbb emberei közé 
sorozok — engem képviseletével megbíz.

íme tehát akadt ügyvéd —- három is —- 
a ki elvállalta Rudnay Béla képviseletét.

Tisztelettel Orbán Géza dr.

H O N T l L A P ü K

c /'í y / * •' /„ / .» f /7 J :■!.) ,?/ r f s' f y <» />iy //£ t'/St ?,.• . j- c€ 1.11 &
-Ű5 Sfátts/s/ .a issy.yssrssssss/'tw//ssnsxisL

smetÜyyy.t.reite . //.>,* /// sí) ys/ssós/ -v<y 

,j .ss/s’y /<■/rz/z-Z //?///s/w ysssscs/}srjfs/

ts/nsys >t . .. //

’L

£5 V
’ .tjS»1 • A' v ' >rtvyv:/ r- J-

, . '-MiI •' :•! - 5,;..^^

|á‘V* # •: i

jx ;r ?>er> - = v■í -

.. . . ; * A’ifor .. v- ii'h- v, • 1

" <V* j„

3*•*.
|r#

! ! A magyar újságírás szenzációi ! !

A N A P
A magyar közönség legkedveltebb lápja.

A 48-as eszmény és a magyar nemzeti törekvé­
sek egyetlen hit és kérlelhetetlen szószólója. 
Főszerkesztő : Felelős szerkesztő :

BRAUN SÁNDOR HACSAK GÉZA
Naponként 155,000 példány í

Egy szám : 2 krajcár.
A Nap előfizetési ára:

Egész évre 16.— K a Negyed évre 4.— K
Félévre 8.— K V Egy hónapra 1.40 K
A NAP apróhirdetési levelezőlapja

10 szrtist-----------------.10 üllői'
30 szítig - — — 50 üllői*
40 szóig — — — 1 lton»««

Kapható minden hirlapelárusitó helyen.

FIDIBUSZ
A legkitűnőbb magyar élclap!

A Fidibusz előfizetési ura :
Egész évre 6.—K 1 Negyedévre 1-50 K 
Félévre 3-K ■ Egy hónapra 50 K

Egy szám: 6 krajcár. 
Mutatvány számokat küld a kiadóhivatal:

Budapest Vili., Rökk Szilárd-utca 9.
A FIDIBUSZ

1905., 1906, 1907., 1908. és 1909. évfolyamai
disz Sí <> t <á 5» o 14

kapható. Egy-egy kötet ára •*> körömi 
Mind a négy kötet egyszerre való megrendelésé­

nél 20 %> engedményt adunk. . .

junius 25
dőheli illetményből Kamasz Antalt, il­
lető egyket,ed jutalék, 438 kor. türv. 
hecsávba n 1910 évi augusztus lió ti napsán 
d.e.10 órakor Mmjasinajt ény tiizaéghúzán a 
megállapított kikiált,isi u* 10 sz.iz.iieká- 
nak bánat-pénzűi letétele mellett a Decs 
áron alul is, de a kikiáltási ar kéthar­
madéin alul nem log elárverezi, etui.

A vételár az árverés jogerőre emel­
kedése napjától számított ,'iü, ÜL), 9U, 
nap alatt 3. egyenlő részletben 5 szá­
zalékos kamattal együtt lefizetendő.

A bánatpénzt az utolsó részletbe 
beszámít ja,

Az árverési feltételek a bíróságnál 
mint a fent megjelö't községi elölj író­
ságnál tnegt ek j nthetŐK.

Kelt Ipolyság 1910. május 9 t, kir, 
törvényszék, mint Ukvi hatóság. Önt­
ve tz Béla s. k. kir. törvényszéki bitó.

A kiadmány hiteléül :
Imrék Kiihiiiin

kIr. tknvi Z'-t'i.

!.<-*•» 'V ■ • * s

- :.í 'Ti:ijSW^ • ‘ ■
• l masz Antal ejytletet

' -h kor. tön. bvcnírbm;

>;___rh . - • ..;

3301. 910. szám
Kamasz János és Mihalik József 

végreiiajtatóknak'Ka mn>z At-talvegreiiaj- 
t.ást szenved »elleni vedreim,jfási ügyé­
ben.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bíróság közhírre teszi, 

hogy Kamasz János es Mihalik József 
végrehairatoknak Kamasz Antal végre­
hajt;’ t szenvedő e.lcn < 4 kor. ló fill, 
és jar. iránti végrehajtási iigyeber. a te­
rületen lévő Maga.smaji.eny község 218 
szánni tjaönyveoeu A y I sor 103(1 
hrszáin alatt foglalt iugiirlanitól Ku­

ni jutalékára 12(50

Kereskedők
Miiküdésiinl; ki fog terjedni és megbízáso­
kat elfogadunk a kővetkező eljárásokra :

Bíróságon kívül ! Minden szakmabeli keres- \ 
k.edök és 'párosok csőd- vagy fizetésképtelen- j 
ségi ügygyei leggyorsabb rendezését elvállalja j 
az 1896. év óta jó hírnévvel fennél lé) és sikerrel j 
működő egyeztetési közben járási iroda. Gyárosok 
és nagykereskedőknél Budapest, Becs, Brünn, 1 
Cseh- és Morvaországban és Sziléziában minden |g 
szakmában legjobban sziveit és elismert közben-j 
járók. Állandóan képviseltetve Becsben és na- j 
gyobb külföldi helyeken, továbbá 

Fizetési halasztások kieszközlése.
Beperelt követelések esetén odahattni, hogy az L 

adós elien végrehajtási lépések mellöztessenek. a 
Csőd esetért az egyezség sikerülése előtt az j 

árverést megakadályozni.
fizetésképtelenség és csőd esetén kezesre! E 

vagy tőkepénzesről gondoskodni. H
A megszűnt fizetéskópteienság és csőd után 1 

uj hitelt szerezni "

■a - át;

iíénty I 'iltH'S jó

szép

akar viselni, készítesse

I MOLNÁR SÁNDORgJsH cziposz moste rn e i
yŰ IPOLYSÁGON. (Uj-város.)
I Csepref/hy litván férfi-szabó 

jó hirnevii üzlete mellett.

A mag is máj fényi 387 számú fj- 
köuyvében A 1. sor 1008 hrsz. alatt.

'Iáit 27 ö t, számú házból, pajtából 
szántó és réifiildből Kamasz Antal il­
lető egynegyed jutalék 746 kor. törv. 

íbecsárban.
A magásnnijt ényi 483 számú tj könyv­

ben A i 1. 2. 4 0. sor, 1087. 1040. b.
I hrszám alatt foglalt szántó és l-gelő 
j főidből, valamint közös legelő és er-

- . .USB'TT

Esedékes, ue be nem váltott és a hitelezőnek 
visszaküldőt! váltók beperesitését a hitelezővé! 
egyetértőleg meilőztetni- @

Tiiz- vagy vizkárosult kereskedők adósságait 14 
rendezni. , 1

A hitelt igénylő kereskedőről adott, a valós ig-a 
nsk meg nem felelő és öt károsító információkat ™ 
helyreigazítani.

Az eladónál, ha a visszaküldött árukat vissza­
venni vonakodik, rendezni.

A hitelezőnél, ha nyi t tételeket lejárat előtt M 
beperel vagy beperelni „kas

Az eladó cégnél, valahányszor az elfogadott 
személyesen vagy utazó utján történt árumé ;ren- 
de.ést utólagosan bánni okból teljesíteni vona­
kodik. c

Mérsékelt közben;árási honorárium fizetendő 
utólag az ügy befe,czúse után. — <"■ ./.telette! -g
FPfIVVesi Fit ttereikzds'";’ válté |* vllj vvul törvényszekileg bejegyzett *

'r
Budapest, V. kér., Fiirdü-utca t. sz.

Telefon : 68 17. Sürgönyeim : FENYVESI, Fürdő-u. l.Tt 
yVienlHMi. -1 ii<| nos W ;'i 11; 11 ä

képviselve E
1-10 II CirctKqasse Nr. 21. Pí

ansca

kereskedelmi irodája
— Alapittatott 1896 —
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szállításokat bérmentve, bármely vasúti állomásra, ipari, cséplési, központi, 
valamint házi fűtési célokra pontosan és legjutányosabban eszközöl f

Budapest, V., 5
Nádor utca 17. í

,

.1

Ttfldon í>-.-»7 !<><)- i».>.
Jól bevezetett vidéki képviselők felvétetnek.
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CLAYTON & SHUTTLEWORTH LTD
Budapest, Váoxl-lcörút 63,

által a legjutányosabb árak mellett ajánltatnak :
Locomobllok és cséplőgépek, benzinmotoros cséplőkész- 
letek, magánjárő gőzgépek, szalmakazalozók, lóhere­
cséplők, tlsztitó-rosták, konkolyozók, kaszálógépek, 

^marokrakő- és kévekötő-aratógépek, szénagytljtök, 
^széna- és szalmasajtók, boronák, sorvetögépek, 
^Planet Jr. kapálók, kukorlcza-morzsolók, szecska- 

^vágók, répavágók, darálók, őrlőmalmok, egye­
temes aczélekék, 2- és 3-vasu ekék és 

minden egyéb mezőgazdasági gépek.

j tátiul t' »I* ’*• ’ t cí>f£>j ! r<s* ^ 5íe)ii(»T»X

5Ü Van szerencsém a n. é, közönség becses tudomására hozni, hogy a í|í-
3} Főtéren a Sárpy-féle házban levő

B*
mijfoAhentes üzletemben

1

J
naponta friss prág-ai nonka, párisi, vadászkolbász, |;-

pH frankiurti, tormásvirsli, és más egyébb húsfélék 1E
PS kaphatók. $fc’
m r B.
tij Fő törekvésem mindig oda fog irányulni, hogy t. vevőimet és

megrendelőimet a legszolidabban és legpontosabban szolgáljam ki.
'll Becses partfogásukat tisztelettel kérem. [j|-:
m fei
p Daubner Mihály

4—5 hentes mester. $§■'
m . . _ _ m
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Őszi trágyázás!

Valódi védje y
Stern,

T h o ft* 1 s s a I a k
a legjobb és legolcsóbb foszforsavas műtrágya!

Csak akkor 

ilyen 

van ós 

ólomzár

H^TTTTTy??

67ERMÄFSÄ MARKE CD

Thomasschlacke
1$ z/. .

valódi, lm 

zsákban 

eredeti 

van rajta.

Minden zsák tartalomjelzéssel van ellátva!
<3 v a k o d j u n l< a hamisításoktól!

Kalmár Vilmos
a Thomasphosphatfabriken, Berlin vezérképviselője.

5_2o ^Budapest, ArI. Andrássy-ut 40.

3024. 910. sz. tikvi.
Hirdetmény.

Tergenyi’ köz-ég- telekkönyve legelő 
felosztás folytán a 2579 8ti9. és 20326. 
890. I. M. -záinu rendeletek értelmé­
ben átalakíttatott,. Ez azzal a felhívás­
sal tétetik közzé, — hogy mindazok a 
kik a telek könyv átalakítása tárgyában 
tett intézkedések által jogaikat bár­
mily irányban sértve vélik, —• e te­
kintetben felszólamlásukat tartalmazó 
kérvényüket a telekkönyvi hatósághoz 
hat hónap alatt vagyis 1910. évi de­
cember hó 20-ik napjáig bezárólag 
nyújtsák be, — mert ezen meg nem 
hosszabbítható záros határidő eltelte 
után az átalakításkor közbe jött téves 
bevezetésből származó bárminemű igé­
nyeket jóhiszemű harmadik személyek 
irányában többé nem érvényesíthetik.

Kir. j bíróság mint tikvi hatóság, 
Vámostnikolan 1910. évi május hó 13- 
án, Dorn by Z. s. k. kir. alj bíró.

Jelen kiadmány hiteléül.

2—3
Katona

kir. tlkvezetö.

látót

Z jutányosán ajánl és állandóan 
N raktáron tart
^ Berczellen IWIánton

27-52 ipolyssísigoil.

H • j VALÓDI

PALMA KAUCSUK 
SAROK

VAN CiPÖiÉN

fvCMUQVELA
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WEINBERG ER MÓR s6rkcreskedő 1 POL. YSÁGON.

Van szerencsém a nagyérdemű közönség b. tudomására hozm, bogy;ém ». nagy proem n íu.zunseg u. m
Kőbányai Polgári Seríozo R. T.

1 . l "i '........ : io/Vn^lz n(tv nvPílnl I hnnrlnk him. illÍlit tiflLLi^b. miyb«.*. “»«'< «w «red6,i ““rf”kb""'mi,,t go,,,los“" * szo,lszc,™n

töltött n. é. torn* rendelkezésére s kívánatra » n»P bármely sokába,,

háthoz szállítók MMnUtt ^^“„"áre^edmény6» ntógrendolós nagysága «mint.

lÄ“<‘ tengerentúli országokban is. a legjobb hír­

névnek éf Ä fe.»=

“-ESÄSS Är'Ä híré,,, kéT, a n , kOzOnság beeső, pártfogását, a mit 

előzékeny, no,nos és gyors kiszolgálás által a magam részéről .gyekezm logok kienlente^.^^ WE,NBERGER MÓR.
Bornemek : Polgár, Király, Máreziusi, Kiviteli Márezinsi, Szent-Ist,ánJ«bányák Barátma,átm DapUáM«W ” B^aMaWasOr.

a o7ant, István vediegyu Dupla Malatasort szón ajánlják: i.
1 fir Herczel dr Kétly, dr. Korányi, dr. Laufenauer és dr. Liebmann budapesti egyetemi tanár urak; 

Angyali, dr.u’ár ür es és kV kormánytanácsos Abbázia, dr. Ebers csász. tanácsos ur és dr. Coltell. ur, o cs. es len. 
továbbá di. Glax L. . fensége József főherczeg udvari orvosa Cirkvenica stb. ______________

IsüD

csak

Szabó Emil és Tárga cégnél
Budapest, V., Ferenc-József-tér 6 szám..
(Gresham-palota, a lánchidda! szemben) kaphatók.

Sürgöny­
eim

Szabóék
Budapest.

Telefon

76-48

Van szerencsénk a m. t. közönség becses tudomására 
adni, hogy a főtéren Htijt'it liázunliban

vaskereskedést
nyitottunk, a hol a mai modern kornak megfelelő gazdasági 
cikkek és egyéb vasáruk a leg,jutányosabb áron és a legnagyobb 
válaszáékban kaphatók.

Azon reményben, hogy áraink szolidságával, gyors, és 
a legpontosabb kiszolgálásunkkal a m. t. közönség becses párt­
fogását sikerű lend megnyernünk, várjuk megtisztelő rendelé­
seiket

Szivóf/ázmotorok. Benzinmotorok. 
Csépi ötté pék. Malomherendezések. 

14 15 Árjegyzék ingyen és hérmentve.

1-52 Wertheimer Jakab fiai.

M

ÍRD EPÉSEKET 
ÉS REKLÁMOKAT

1UTÁNYOSAN KÖZÖL A
kiadóhivatal.
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:5
eredeti .CHRISTOPH6

bviiziii.Nzi t óigiíz inoloroli. loiíomoiíiioSt Cks

NYERSOLAJ - MOTOROK!
ma az első helyen állanak.

A „CHRISTOPH“ név garancia.
75 évf-w kÍKÓrlcli'li rs tii|>iiN/,f ulnloK érni 

méiiye.

£HT Kérjen árjegyzéket 'VG
DÉNES B. *1

BUDAPEST, V., Lipót körút 15.“

Ismert elsőrangú szabászat! ANGOL és HAZAI szövetek !
r S’’íi vsxsczi <^ts ny íii'i divat 2*. iilönlojS^ ^^ógetí.
Pelikán és Gyukits, Borsalino és Pichler kalapok egyedüli raktára.

luer/ons dzsentri kalapok. Angol nyakkendők (Castle Make.) 
Férfi, női és gyen; t Vczipök a legjobb kivitelben. Ízléses fiú és gyer­
mek ruhák és felöltők. Ingek, gallérok, kézelők, lábravalók zsebkendők. 

>XT Kész férfi ruhák felöltők és körgallérok.;; taat 
Sétabotok, esernyők, „Storni Slipper“ sárcipők.

v./ ^ t u u k l\ A 6 Kitai éslT'iumjdu'ijHÍlí
Vízhatlan vadász gallérok cs bagaria cipők, halina csizmák, sapkák, 
kalapok, kamasiik, vadász harisnyák. Férfi, női gs gyermek haris- 

" — —rzz. nyák, trikók. —-......... ......

ECohrak czipsQk er^^ed^iü lerakása*

Valódi pécsi „Hamerli“-féle férfi és női keztyük.
lföröudölí, utazokosamk, «ryornicl*;.- 

koesik, kssltúk, uti t;rkarók.

FRISCHER ADOLF férfi-szabó divatáru házában
___________i D O G T S A O O JN.

Pontos H gyors kiszoluAlús:
NYOMATOTT NEUMANN JAKAB'ÜYOÍ^AJToJÍUN 1 P(TlySAGÖn!'
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